

## 闲不下来的马达

■ 杨海燕



鲍荣康,1972年出生于涟水县涟城镇(今涟城街道),现为上海茂恒会计师事务所及上海优友企业管理咨询有限公司总经理,并担任多家企业管理顾问。

1991年,鲍荣康从连云港淮海工学院毕业刚到家,爸爸鲍锦才就拍着他的肩膀说:“我工作离家近点好——我当年一心想出去闯,大学一毕业就去了南通衡器厂,可是呢,新鲜劲一过就开始想家了。”

在爸爸的建议下,鲍荣康老老实实地来到某储蓄所上班。因为自己工作踏实又精通业务,他很快从一名普通的职工做到了储蓄所主任,后来又做到某银行分理处主任。

有一次和朋友闲聊,人家好奇地问他:“和你差不多大的年轻人都想出去闯闯,你为什么这么淡定呢?”唉,怎么可能淡定呢?虽然鲍荣康平时很少跟别人交流,可是现在的岗位根本施展不了在大学里所学到的本领,鲍荣康觉得憋屈得很。

一天,他终于跟爸爸提出到更高的平台发展的想法。老人愣了一下,问:“你不后悔?”他坚定地点了点头。2003年,鲍荣康离开银行应聘到永多化工,担任财务总监。认



识的人都摇头惋惜:“永多再好,那也只是个企业,能跟银行比吗?”有人把这话告诉鲍锦才老人,他说:“不管怎么样,荣康决定了的事,我会一直支持他。”但背地里,他也会表示困惑,但鲍荣康有自己的想法:到企业锻炼,可以增进业务知识,有利于长远发展。

永多化工有一套完整的财务体系,涉及企业的会计准则、财务管理、业务筹划、生产业务流程、成本核算等,每完成一项看似简单的工作,鲍荣康背后都要付出繁杂的劳动。

但是他很开心,他觉得自己像一台闲置的马达,现在终于有了全力发动的机会。一段时间后,鲍荣康的工作变得轻松起来——他成了“马达”,又开始闲下来了。

“我应当再找一个更高的平台发挥自己的才华。”鲍荣康不想这

样闲下去。后来,鲍荣康听说一个朋友在上海已经发展得非常好的消息时,他的心动了:“我也要到上海去闯一番。”

2007年,鲍荣康来到上海,他翻看网上的招聘信息,应聘到一家会计师事务所做注册会计师。这家事务所服务的企业较多,业务范围广,同事们整天忙得脚打后脑勺,背地里叫苦不迭,而鲍荣康却认为这是件好事,他认认真真,兢兢业业,凡是他经手的财务账目都清清爽爽。

半年后,这家事务所分家,股东们认为鲍荣康为人真诚,做事踏实,业务能力好,就吸收他为股东。2011年,事务所再次分家,这个时候鲍荣康却不愿再做股东了——他选择了创业,创办了上海茂恒会计师事务所及上海优友企业管理咨询有限公司。有朋友不理解:“上

海有300多家会计师事务所,竞争本来就很激烈,好好的股东不当,非要去再办一个,你要好好想一想。”

鲍荣康笑笑:“你只看到困难,没发现更有利的一面。上海有25000多家外资企业和10多万家内资企业,市场容量巨大,也充满了机遇。”

“前景再好,也不代表你就能做得好呀。”朋友还是有点担心。“但我还是要闯一闯,我相信只要找准定位,做好自己,就一定会有业务资源。”

事务所成立后,无论业务金额大小,鲍荣康和同事们都认真对待,精益求精,让客户感到满意,慢慢地,他的事务所有了良好的口碑,业务量也随之增加,业务蒸蒸日上。

事业顺风顺水,但是鲍荣康一直没有忘记自己是个涟水人,他时刻提醒自己不要忘了涟水人吃苦耐劳踏实肯干的精神。一次,鲍荣康的一个同事到联通公司所属的一个手机部门整理账务,整理到第三天时,由于业务量很多(接近100家门店),且很多科目都不平,同事觉得理不下去,不想干了。鲍荣康耐心地劝导他们:“工作如果好做,客户随便交给哪一家就行了,他们最后选中了我们,说明信任我们,那么我们要想办法替他们分担难题——既然做,就要做到底。”

最终,他的公司如期保质保量完成了客户的任务,赢得了口碑。

还没来得及将秋衣秋裤拿出来洗晒,冬天便毫无征兆地、迫不及待地来到了我们的身边,毫不客气地对我们“冻手冻脚”起来。冷!真的太冷了!突如其来的降温,让很多人开始预测,今年的冬天会是多少年难得的一次低温,我也不知道有没有科学依据,反正天生怕冷,便开始心生畏惧,赶紧拿起手机,又在购物车里加了几条保暖衣和保暖裤。不管到时候是不是真的气温足够低、天气足够冷,反正我要做好一切准备工作,千万不能“临时抱佛脚”!

我不喜欢冬天,似乎也没有人会喜欢冬天。自古以来,冬天便是悲伤的象征,是没落的表现。“秋风萧瑟天气凉,草木摇落露为霜。”秋尽冬来,很多动物就开始冬眠,静寂悄然,以慵懒舒适的姿势蜷缩成一团,在自己温暖的小窝里,耐心地等待着来年温暖的春天;就连高大的梧桐,也扛不住寒风的萧瑟,在最后一片叶子凋零后,浅浅吟唱起生命里最悲怆的歌曲。目之所及,冬叶飘零,由物及人,悲从中来,正如陆机所言“悲落叶于劲秋,喜柔条于芳春。心懔懔以怀霜,志眇眇而临云。”物之枯荣,自然而然便会引发心之悲喜。

也许上帝也觉得冬天太过悲伤了,便挥一挥衣袖,像变魔术一样,天地间突然开始漫天飞舞起了大雪,洁白的雪花像美丽的蝴蝶,像散落的蒲公英,像天使赏赠的小白花儿,轻飘飘、悠哉哉、亮晶晶地飞舞在天地间,给这个不被喜欢的冬天增添了一道亮丽的风景线!

人有时候,确实是一个矛盾的集合体。不喜欢冷,却喜欢雪,漫天飞舞的雪花,似乎有治愈的功能,能



让你在那一段时间内忘记寒冷,忘记烦恼,满心满眼都只有纯洁通透的雪。

经常看韩剧的女生都知道,男女主角遇到什么挫折都喜欢跑到一个白雪堆积的地方,漫无目的地跑上一圈、喊上一嗓子,然后精疲力竭地躺在雪地上,身体呈大字形。最后镜头切换成远景,只见白茫茫的一个大世界里,只有那么一个小小的人儿,画面确实很唯美很治愈,相当的赏心悦目。每次看完,都会很想也拉一个人去雪地里跑上一圈,或者堆个雪人,或者打场雪仗,应该会很解压吧!

所以说,这个世界没有绝对的事情,正如雪莱说的:“冬天来了,春天还会远吗?”即便是寒冷的季节,也会有让人心心念念的东西,比如雪、比如春天。



女儿有收藏癖,每次遇到喜爱的东西,都会藏到自己的“百宝箱”里。所谓的“百宝箱”,其实就是她床头的一个抽屉。抽屉里面五花八门,各种东西都有。一只喜欢的发卡,一块舍不得吃的糖果,甚至一张粉色的卡纸,她都会小心翼翼地“藏”起来。这样藏的后果就是,藏着藏着,她有时甚至都忘记东西藏在哪,藏了什么东西。

前两天,因为找她丢失的一件小物件,我把她的“百宝箱”从里至外地收拾了一下,无意间竟翻到几张我自己的“大头贴”。要知道,在智能手机没有出现之前,纸质成像的大头贴可以说是最早的“自拍”。

看着照片里自己盖着厚刘海,双手比着V,脸上洋溢着微笑,不禁感慨,时光不复,岁月流逝。感慨之余,那些闪闪发光碎片拼凑,跨越时间和空间,组成了一个叫“青春”的东西。

手里的这几张镶着花里花哨的花边背景的“稚嫩中带着俗,青春里带着土”的“大头贴”已然泛黄,但我却因为这几张照片打开了记忆的匣子,仿佛又经历了一遍青春。老实说,我都不记得风靡一时,



的大头贴何时隐退江湖,只记得,当某一天想起它时,满大街却再也见不到它的身影。

学校毕业后,我去了苏州工作。大头贴风靡的那会,我对于它的记忆,就是每周休息时候和要好的同事跑到大头贴的机器摊位,合拍一套。那时,在苏州的很多商场都会有大头贴机器摊位,风头正如今日的娃娃机。

拍之前,先在几百种背景框模板中选好自己心仪的,再一笔一画地写下编号,在纠结第N+1次后,

才把在白纸上贴纸的编号交给老板,随后老板熟练地在大头贴机器上飞速输入相框序号,然后就可以拍了。每个机器拍照空间都不大,约莫1平方米左右,机器四周都挂着帘子,如果两三个人一起拍,那真是头挨着头,镜头怼着脸去拍。掏出事先准备好的小道具,发卡啊,丝巾啊,墨镜啊等等,一顿时万变不离其宗的嘴比剪刀手地摆出各种“矫揉造作”的姿势咔嚓咔嚓连拍十几张后,老板帮着打印,蒙上光面的或者磨砂面的塑封

纸,再剪裁成一张张小小的照片。最后把手机上,钱包里都贴得满满的,还把几个自认为美出天际的照片做了钥匙扣。

这小小的几张照片,不仅是记录,也承载了彼此之间的情谊。那时候的快乐多么简单。现在再看这些完全是座机像素的照片,我对自己曾经“全世界我最美”的蜜汁自信感到“钦佩”。

现在随着智能手机和各类修图软件的普及,我们可以在手机里找到无数种滤镜背景,但大头贴里那个比划着剪刀手,卖起萌来熟门熟路的自己,却是如此的珍贵难忘。那些过去的“黑历史”照片,那种开怀傻乐的青春,那个在帘子后面的隐秘角落表现力极强的自己,还有那个和我一起头挨着头拍大头贴的人也都在我的记忆中定格成永恒。



## 体育场所礼仪

在体育馆或体育场观看体育比赛,要遵守公共道德,自觉维护秩序。观看体育比赛应该准时入场,以免入座时打扰别人。入场后要对号入座,不要因为自己的座位不好而去占别人的座位。

精彩的体育比赛振奋人心,观众可以为支持的一方叫好助威,但不应随意贬低另一方。比赛紧要关头,不要因情绪激动而从座位上站起或跳起来,挡住后面观众的视线。

体育场内一般不许吸烟,要吸烟可以到休息厅或其他允许吸烟的地方去。如果喜欢吃零食,记得不要把果皮纸屑随地乱扔。退场离开时应主动将饮料杯、矿泉水瓶、果皮果核等杂物带出场外。

比赛中如果认为裁判的判定有问题,应按照程序向有关人员提出。谩骂、起哄甚至围攻裁判都是不允许的。



## 追剧的感悟

■ 金艳华

生活仿如雕刻大师,年少时

是被观摩和推敲阶段,直到三十岁前后,大师会撸袖子开始精雕细琢,亲情、友情、爱情、事业、婚姻、家庭会一股脑儿地融入你的生活,让许多习惯学生时代生活节奏,刚刚步入社会的年轻人猝

不及防,难免鸡飞狗跳。

假如人生按百年里程计算,我年已过半。追剧的时候,莫名的总抱着慈母般的心态,有点认为剧中的她们是“为赋新诗强说愁”了,这只是生活千头万绪的序曲,生活对他们的敲打只会有增无减,直到初出茅庐的莽撞,浑身的戾气、娇气、傲气都被打磨得消失殆尽时,大师方能减轻力度放慢速度。

生活有时就像在跑步,气喘吁吁、满头大汗、腿膝疼痛,但沿途有美景有阳光有同行的伙伴,

不寂寞,有欢笑,运动过后,会感觉到身心愉悦、神清气爽、精力充沛,苦乐都在其中。剧中三个主人公一路同行,尽管大麻烦小烦恼不断,亲情也会争吵,友情也会翻脸,爱情也会背弃,但都锁不住亲情、友情、爱情曾经或者正在带给她们的确幸和美好!

作家王小波曾说过:“生活就是缓慢受锤的过程。”车子房子票子孩子,柴米油盐酱醋茶确实让我们领略到凡夫俗子的愉悦,但追逐的过程中定会有千难万险,它们就如重重的锤,锤炼着人们

的心智,让人变得圆润实在。锤重了就忍痛哭一下,锤轻了就从容面对,锤起锤落之间该就是人生幸福快乐的美好时光!

我经常羡慕公园里那些静静地打太极拳的老人,气定神闲、慈祥淡然,过往的岁月里他们的人生是否也经历过兵荒马乱?是否也有过黯然伤神、捶胸顿足的日子?现在是否有“轻舟已过万重山”的感慨?是否能把一切成敗得失都付之笑谈中?

